Assemblée Générale du Cercle Saint Louis
Dimanche 18 janvier 2015 11h00 Cercle Saint Louis

Bonjour et Bonne année à toutes et à tous ainsi qu’à tous ceux qui vous sont particulièrement chers. Merci d’être venus si nombreux, ce dimanche 18 janvier 2015, partager nos joies de 2014, mais aussi nos peines et nos angoisses.
1. Nos peines et nos angoisses
Notre cercle d’Amis pense toujours à ceux qui nous ont quittés, même si, l’année passée, nous n’avons pas eu à déplorer le départ de personnes très proches du Cercle. Nous pensons bien sûr à tous ceux qui ne peuvent être avec nous aujourd’hui, que ce soit pour des raisons professionnelles ou pour des souffrances que nous ne pouvons souhaiter que passagères. Nous leur adressons tous nos vœux de prompt rétablissement et nous les assurons de notre soutien indéfectible dans l’adversité. Que leur santé leur revienne rapidement et qu’ils souffrent le moins possible afin que nous puissions les revoir parmi nous le plus vite possible.
La solidarité des adhérents au Cercle continue d’avoir tout son sens dans ces moments difficiles. N’hésitons pas à marquer notre amitié à ceux qui souffrent pour quelque raison que ce soit.
Les événements de ces derniers jours nous interrogent chacun et chacune et le Cercle Saint Louis se doit de réfléchir pour apporter des réponses. Le « vivre ensemble » dont la presse se fait l’écho ne peut pas trouver de réalisation sans qu’on se demande ce qui, dans notre village, serait susceptible de l’améliorer. L’article 2 des statuts de notre association fait état d’un objet qui semble répondre à cette injonction du « vivre ensemble » : « l’éducation de la jeunesse par la lecture, les conférences et théâtre et le cinéma, avec jeux divers et débit de boissons hygiéniques. » J’y ajouterais le 3e objet qui est : « En général tous exercices et toutes initiatives propres à la préparation physique et morale de la jeunesse. »

Certes, l’expression est datée (18 décembre 1946, soit plus de 69 ans), mais l’esprit reste le même. Et il convient, en ce début d’année particulier, de questionner ces statuts, de les interpréter à l’aune des circonstances nouvelles.
En quoi les actions du Cercle Saint Louis participent-elles à l’éducation et à la préparation morale de la jeunesse ?

Lors de ses vœux, Gérard Tremblay, le Maire de notre village, regrettait la persistance d’une certaine délinquance que l’on aurait tort de se contenter de qualifier de « petite ». Les incivilités fréquentes que l’on rencontre jusque sur les marches de notre Cercle nous questionnent aussi : N’aurions-nous pas failli dans notre objet d’éducation de la jeunesse ? En quoi avons-nous créé des temps de préparation morale de notre jeunesse ? Le Cercle Saint Louis devrait permettre à la jeunesse de Saint Aubin de se retrouver dans des moments conviviaux, ouverts à la discussion critique, à l’ouverture à l’autre, des moments qui ouvrent notre jeunesse au sens profond de ce « vivre ensemble » que nous appelons de tout notre cœur. 

Le monde nous interroge et interroge notre Société. Si la convivialité (que je préfère au « vivre ensemble ») disparaît, l’échange et la discussion ne peuvent plus se réaliser, le repli sur soi devient inéluctable, laissant libre cours au retour à la barbarie. L’échange et la discussion sont le fondement de la convivialité. Les idées qui nous sont apportées par les médias, surtout peut-être par l’Internet et ses possibilités gigantesques, demandent à être soumises à une approche critique, c’est-à-dire à une discussion, à un échange qui les remette à leur véritable place. Quand permettons-nous à notre jeunesse des moments d’échange et de discussion ? Quand lui permettons-nous de jauger ces nouvelles idées, de les confronter avec celles qui fondent l’humanité, de ne plus craindre de défendre celles qui correspondent à la défense de l’humanité et de combattre sans trembler celles qui conduisent à sa négation ?

La tâche de tout éducateur est de faire progresser l’humanité grâce aux apports qu’il fait à la jeunesse. La tâche du Cercle Saint Louis est du même ordre.
Chaque fois donc qu’une action du Cercle Saint Louis propose la mise en place d’une discussion, d’un échange, le Cercle Saint Louis répond à ses objectifs. C’est une invitation à lancer dès cette année 2015 de nouvelles initiatives, de nouvelles actions qui dépasseront ce que nous faisons depuis quelques années déjà. Notre association doit rester prête à participer activement à la défense des valeurs qui en sont à l’origine : l’éducation de notre jeunesse à un esprit plus critique pour une convivialité plus vraie.
2. Nos joies, nos projets, nos travaux
Cette année 2014 a apporté au Cercle quelques moments de joie et de plénitude grâce à plusieurs événements qu’il nous faut rapidement passer en revue maintenant. Cette année encore, j’insiste sur le fait qu’il « se passe toujours quelque chose au Cercle » et l’on peut revenir sur quelques évènements-clés.
Le théâtre avec les Showbinois a une fois de plus dépassé nos attentes : plus de 1300 spectateurs ont assisté aux représentations de la comédie « Oh non, pas lui ! ». La nouveauté de cette année ayant été une représentation « hors les murs », dans un théâtre professionnel, à l’appel d’une association de Saint-Barthélémy. Cette expérience, grâce à l’aide de nombreux bénévoles, a été riche d’enseignements, de joie et de fierté. La comédie choisie cette année est de Jean-Claude Martineau, « Larguez les Amarres » avec trois nouveaux jeunes acteurs dont un de Saint-Aubin qui ne manquera pas de vous étonner dès le 28 février (cf. les tracts à l’entrée) Une cinquième séance est en pourparler qui sera jouée le vendredi 6 février au bénéfice d’une association…
Le cinéma, grâce à Familles Rurales et à la Municipalité : plus de dix films ont été diffusés dans la salle Saint Joseph, dont les plus grands succès de l’année. La qualité des projections, grâce au numérique, est montée en puissance et ne demande plus, pour être encore meilleure qu’une nouvelle toile pour l’écran, ce dont nous parlons depuis plusieurs années. Une réflexion est par ailleurs lancée sur un contrat de location à l’année pour la projection de quelque 16 films dans la saison 2014-2015. Le prochain film, le 14 février, sera « La famille Bélier ».
Je me permets une fois de plus de rappeler que la fréquentation des actions culturelles dépend de la volonté de chacun de faire vivre cet espace de culture et de divertissement collectif. Ce sont par ailleurs autant d’occasions de convivialité. 
Les locations de la salle Saint-Joseph et du Hall du Cercle Saint-Louis nous ont aussi aidés à faire face à nos obligations financières, notamment concernant les impôts fonciers, mais aussi toutes les charges – en augmentation – auxquelles le Cercle doit faire face. 
Les travaux dans les locations sont tout aussi importants. Pierrot et André, qui s’en sont particulièrement occupés cette année, vont nous en parler.
André Vitré et Pierrot Denéchaud et les travaux

· Electricité Cantine et éclairage sortie nord de la Salle Saint Joseph
· Mur de l’école

Tous ces travaux apportent du mieux-être dans les locations ainsi que dans la salle saint Joseph, ce qui nous permet de remettre notre moral dans le positif. 
Comme chaque année pourtant, on attend avec impatience l’état financier de notre Association. Sylvie, toujours soutenue par Léon, a dressé le bilan financier de cette année 2014 

Rapport financier
(cf. le PPT)
Il est à noter que les adhésions doivent être affinées : le nombre d’adhérents doit augmenter pour conserver la crédibilité de notre association face à nos partenaires. Le montant de l’adhésion familiale peut encore cette année rester à 15 €, avec une minoration de 15€ à la première location du hall pour les adhérents. Les acteurs et les bénévoles du théâtre doivent également être adhérents pour des raisons d’assurance.
Il faut également revoir les loyers. A ce propos, le loyer du Foyer devra faire l’objet d’un revalorisation avec la Municipalité en janvier/février.

Lors du dernier CA, il a été demandé  la création d’une commission pour la location des salles Saint Louis et Saint Joseph, de façon à être plus communicatifs et plus efficaces sur ce sujet.
Projets 2015
· Les projets 2014 n’ont pas tous été réalisés et restent encore très dispendieux. Il va nous falloir encore en 2015 trouver des financements nous permettant de les effectuer.

· Rénovation de l’écran de cinéma. Entre 700 et 900 €uros (prévu depuis 2010)

· Rénovation des Toilettes : le CA poursuit ses réflexions, aidé en cela par les exigences de 2015, mais les solutions sont limitées et ont été soumises à l’avis d’experts (faites fonctionner vos relations pour que cela ne coûte que le strict minimum !) avant de demander une autorisation éventuelle et d’effectuer des travaux conformes aux exigences d’accessibilité de 2015. Un dépôt de permis de construire est prévu sur une version antérieure.
· L’isolation des bâtiments (pas de devis, mais réflexion à mener).
· Prévoir une VMC dans la location de Nicole Vigneron et dans la salle Saint Jospeh

· Peinture des volets chez Nicole Vigneron

· Carrelage à refaire chez Serge et remplacement de l’évier.

· Réfléchir sur le remplacement de la porte d’entrée du bâtiment des Sœurs.

Tout n’a pas encore été chiffré et tout ne se fera pas cette année.
Bonne et heureuse année à toutes et à tous !
