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Bonjour et Bonne année à toutes et à tous ainsi qu’à tous ceux qui vous sont particulièrement chers. Merci d’être venus si nombreux partager nos joies de 2011, mais aussi nos peines et nos angoisses.
Notre cercle d’Amis regrette cette année encore la disparition de trop d’amis qui nous ont marqués. 
Tous un jour ou l'autre avions besoin d'Anne Delaunay qui devait devenir Anne Ariaux. C'est elle qui participait au baptème de nos enfants, à la première communion, à la Profession de foi et à la confirmation, au mariage et même à la sépulture. Lorsqu'on allait chez elle répéter les chants nouveaux, on trouvait toutes les partitions dont on avait besoin, les plus traditionnelles comme les plus nouvelles. Son répertoire était varié et elle savait, lors de ces occasions, apporter ses notes particulières avec ses interprétations discrètes de Bach, de Schubert, de Mozart. Cela fait plusieurs années qu'Anne nous prévenait : il faut trouver à Saint-Aubin des musiciennes ou des musiciens, de futures organistes qu'elle proposait de former. Nous avions confiance, nous étions tellement heureux de la voir jouer et elle était tellement heureuse de jouer pour la Paroisse. Le temps est passé trop vite, même si elle nous a trouvé, avant de nous quitter, trente doigts qui permettront aux orgues de l'église d'accompagner nos moments de prière. Jusqu'au bout de sa vie, Anne a tout fait pour partager sa foi avec le plus grand nombre et témoigner de la bonté dont son visage rayonnait si bien.

Malène nous a quittés pour "rejoindre le ciel et briller au firmament". Nos pensées vont surtout vers la famille qu'elle laisse derrière elle. Nous tenons à exprimer notre sympathie à Odile et à Daniel : dans ces moments, certes attendus mais toujours trop brutaux, les liens se retissent et se resserrent et sont utiles pour aider à passer ce cap difficile mais plein de grande espérance dont la cérémonie à Craon s’est fait le grand écho. Des pensées particulières s'adressent à Lionel qui a permis, avec Malène, aux Rescapés du Layon de se lancer dans cette aventure qui perdure malgré toutes les difficultés et toutes les peines rencontrées et partagées. Nos pensées vont aussi à leurs enfants que nous embrassons tendrement et bien fort. Malène s'est beaucoup investie dans les activités du Cercle, mais aussi dans la chorale paroissiale, notamment à Chaudefonds et à Saint-Aubin. Elle nous a apporté la rigueur pendant les répétitions et l'amour du travail bien fait. Nos prières s'adressent au Père pour qu'Il t'accueille afin que tu connaisses le bonheur éternel qu'Il nous a promis à tous et auquel tu croyais si fortement.

La solidarité des adhérents au Cercle que j’avais évoquée l’an dernier continue d’avoir tout son sens dans ces moments d’adversité. Toutes ces épreuves nous incitent aujourd’hui encore à approfondir des amitiés qui pouvaient paraître banales, voire superficielles, à nous ouvrir à des amitiés nouvelles, à des rencontres nouvelles, comme celles que nous avons vécues les années passées.
Cette année 2011 a apporté au Cercle quelques moments de joie et de plénitude grâce à plusieurs événements qu’il nous faut rapidement passer en revue maintenant. On sait bien désormais qu’il « se passe toujours quelque chose au Cercle » et l’on peut revenir sur quelques évènements-clés.
En février, le théâtre s’installe traditionnellement dans la salle Saint-Joseph. La troupe « Les Rescapés du Layon » et la comédie de Jean-Yves Taburet, On a perdu le Youki, grâce au talent des comédiens, excellents, mais aussi aux « petites mains » anonymes qui les ont fait répéter, qui les ont maquillés, coiffés, habillés, décorés, éclairés, sonorisés, qui ont vendu leurs billets en prévente, qui se sont occupés des entrées, du bar, des gâteaux, du ménage, et j’en oublie certainement, a connu un succès tout aussi inespéré que l’année précédente. D’aucuns ont certes perdu leur pari du millier, mais en 2010, il y avait 753 spectateurs, en 2011, ils sont devenus 960. Cela devient de plus en plus difficile de se dépasser… La comédie choisie pour février-mars 2012 est une comédie encore plus difficile, mais bien sûr très drôle, sûrement plus drôle que celle de l’an dernier avec des rebondissements inattendus. Nous vous laissons juges puisque vous ne manquerez pas de venir passer du bon temps cette année encore avec les Rescapés du Layon. Ce qui nous a beaucoup ennuyés cette année, c’est de ne pas avoir pu accueillir à nouveau les Rescapés Juniors. Mais nous savons que, grâce à Steeve, leur animateur, certains jeunes de l’espace jeunesse poursuivent leur travail et le présenteront avec les jeunes de Chaudefonds dans le courant du mois de mai. Nous vous invitons à les soutenir en venant les applaudir. Je me permets d’insister sur notre site (www.cercle-saint-aubin.com) sur lequel vous trouverez toutes les informations qui vous seront utiles. Le budget de cette année ne sera pas peut-être pas tout à fait le même que l’an passé, car nous avons pensé qu’il était important d’investir dans les décors et dans la remise en état de certaines fonctionnalités de la scène. Sylvie et Léon pourront tout à l’heure nous dire si le budget prévisionnel 2011 a été respecté.
Les parents d’élèves de l’école ont été mis à contribution pour le rangement de l’ancienne cantine qui sert aussi bien à l’école comme salle pour accueillir les réunions de l’équivalent du RASED, qu’au Cercle pour y accueillir les artistes dans des « loges » acceptables. Il convient de saluer l’investissement de Pierre Denéchaud, de Daniel Broquin qui ont réussi une belle rénovation pour laquelle M. Guitton s’est étonné du détail…  Ces deux pièces retrouvent leur fonction de lien (j’allais dire intergénérationnel) fort entre l’école et le Cercle. Merci donc aussi à l’APEL et à l’OGEC pour leur collaboration efficace. 
Tous les visiteurs du théâtre s’étonnent de la qualité des loges… Les Gitans de La Tourlandry se sont même plu à nous remercier de les avoir si gentiment accueillis. Il est donc important, pour que nous puissions louer notre salle que les infra-structures suivent le même développement de la qualité.
C’est ce qui nous permet d’avoir un mois de mars époustouflant :

Quatre évènements théâtraux différents en six semaines :
Les 26, 27 février, 3 et 4 mars : Les Rescapés du Layon dans leur nouvelle production
Le 10 mars à 20h30 : Villages en Scène présente : "Les Chiche Capon" et "Piste and Love"
Samedi 17 mars à 20h30 et dimanche 18 mars à 15h, la troupe théâtrale du Comité Saint- Maurille des Ponts-de-Cé présente la Comédie de Marie Laroche-Fermis mise en scène par Cécilia Bore "Attention, Paparazzi...te" (Adultes 7 €, enfants jusqu'à 12 ans 3 €)Renseignements et réservations : www.cercle-saint-aubin.com ou 02 41 44 82 70, 07 87 05 61 99
Les 30 et 31 mars et le 1er avril : FESTITHEÂTRE en collaboration avec le Théâtrophone

Le premier ou le deuxième WE de mai, les jeunes de Chaudefonds et de saint aubin
Mais il n’y en a pas que pour le théâtre. Les séances de projection de cinéma ont repris un nouveau souffle et se déroulent désormais dans des conditions assez confortables. Il est remarquable que la fréquentation du cinéma se soit accrue ces derniers temps, sûrement grâce au choix judicieux que Ballad’image fait des films. Les bénévoles du cinéma continuent à s’investir passionnément lors de chaque projection. Gageons que leurs efforts sera récompensé le samedi 4 février à 20h avec le film dont tout le monde parle et que de nombreux Aubinois n’ont pas voulu aller voir dès qu’ils ont su qu’il passait à Saint-Aubin. 
L’accord tripartite entre Familles Rurales dans le cadre de Ballad’images, la Municipalité dans le cadre de sa politique culturelle et le Cercle pour la mise à disposition de la salle, fonctionne bien et je remercie encore Familles Rurales, qui continue de nous faire confiance, mais aussi la Municipalité dont la politique culturelle permet au cinéma de fonctionner. Je me permets de rappeler que la fréquentation des actions culturelles dépend de la volonté de chacun de faire vivre cet espace de culture et de divertissement collectif. Parlez autour de vous de ces soirées cinéma, venez-y nombreux, la programmation prévue par Ballad’images satisfait en alternance petits et grands et permet toujours aux grands d’apprécier de redevenir petits…
Les locations de la salle Saint-Joseph et du Hall du Cercle Saint-Louis nous permettent aussi de faire face à nos obligations financières, notamment concernant les impôts fonciers, mais aussi toutes les charges auxquelles le Cercle doit faire face pour respecter les obligations 2015 d’accès aux personnes handicapées. Nous étudierons davantage la question et vous en reparlerons dès que cela sera d’actualité.

Les travaux dans les locations sont tout aussi importants, bien qu’ils aient subi d’importants retards. André Vitré va nous parler de tous ces travaux effectués cette année dans les locations. Puis Léon Gallard ou Sylvie Cady nous fera son rapport financier.

André Vitré et les travaux

Tous ces travaux apportent du mieux-être dans les locations ainsi que dans la salle saint Joseph, ce qui nous permet de remettre notre moral dans le positif. 

Comme chaque année, le mauvais rôle est dévolu aux financiers de notre Association. Sylvie et moi sommes désormais signataires des comptes bancaires. Cela ne veut pas dire qu’on dépensera plus… mais il était nécessaire de faire ces réajustements. On n’a qu’une question à poser à Sylvie cette année : Léon va-t-il se fâcher ou non ? Le Cercle est-il en déficit ? 

Rapport financier
Les projets 2011  n’ont pas tous été réalisés et restent encore très dispendieux. Il va nous falloir encore cette année trouver des financements nous permettant de les effectuer.

· Rénovation de l’écran de cinéma. Entre 500 et 600 euros (prévu en 2010, mais non réalisé ni en 2010 ni en 2011).

· Toiture de la scène de la salle Saint Joseph. Devis de 6000 euros (prévu en 2010, en cours de réalisation, payé pour une partie sur le budget 2010).

· Rénovation des Toilettes : le CA poursuit ses réflexions, aidé en cela par les exigences de 2015.
· La cheminée de la maison des Sœurs (pas de devis, mais réflexion à mener).

· La rénovation des menuiseries dans les locations pas de devis, mais réflexion à mener)

· L’isolation des bâtiments (pas de devis, mais réflexion à mener).

Tout n’a pas encore été chiffré et tout ne se fera pas cette année.

