Assemblée Générale du Cercle Saint Louis
Dimanche 10 janvier 2010 11h00 Cercle Saint Louis

Bonjour et Bonne année à toutes et à tous ainsi qu’à tous ceux qui vous sont particulièrement chers.

Le Cercle Saint Louis est certes une association loi 1901 ayant pour vocation l’animation culturelle de Saint Aubin, il n’en demeure pas moins un cercle d’Amis. Ce cercle d’Amis regrette la disparition pendant l’année 2009 de nombre d’entre eux, notamment de celui qui a longtemps été l’un des principaux moteurs de cette animation à Saint-Aubin. Albert Chauvigné nous a quittés et laisse un souvenir de gentillesse, d’amitié, de bienveillance chez tous ceux qui l’ont connu. Puisse ce souvenir nous imprégner pendant cette année qui commence.
Cette année 2009 a connu quelques succès et j’aimerais profiter de ce rapport moral pour dire que le « moral » est plutôt au beau fixe pour les prévisions de 2010 si l’on s’en tient à ce qui s’est passé en 2009. Permettez-moi de faire un bref « flash-back » sur ce qui s’est passé au Cercle (où il se passe d’ailleurs toujours quelque chose).
Tout d’abord, le théâtre. La reprise avec la troupe « Les Rescapés du Layon » et la comédie de Frank Didier, Le Cousin d’Amérique, grâce aux comédiens, excellents, mais aussi aux « petites mains » anonymes qui les ont fait répéter, qui les ont maquillés, coiffés, habillés, décorés, éclairés, sonorisés, qui ont vendu leurs billets en prévente, qui se sont occupés des entrées, du bar, des gâteaux, du ménage, et j’en oublie, a connu un succès inespéré qu’il va être difficile de dépasser cette année. La comédie choisie pour le mois de mars 2010 est une comédie difficile, alerte, mais très drôle, peut-être encore plus drôle que celle de l’an dernier. Nous vous laissons juges puisque vous ne manquerez pas de venir passer du bon temps cette année encore avec les Rescapés du Layon. Je me permets d’insister sur notre site (www.cercle-saint-aubin.com) sur lequel vous trouverez toutes les informations qui vous seront utiles. L’an dernier, je vous parlais d’un montant de dépenses d’environ 2000 €, et de recettes qui devaient pouvoir dépasser les 2300 € si la prévente se passe bien, Léon pourra tout à l’heure nous dire se ce budget prévisionnel a été respecté.
Restons encore un peu au théâtre. La salle Saint-Joseph, grâce à une quinzaine de personnes qui ont offert quelques jours de leurs vacances au Cercle Saint Louis, est devenue en août dernier une salle digne d’accueillir de grands spectacles. Non qu’elle ne l’ait pas été auparavant, mais les couleurs étaient un peu défraîchies et certains aspects techniques laissaient encore à désirer. Le choix des couleurs pour la Salle Saint-Joseph et pour le hall a parfois fait trembler les fondations du Cercle, mais le résultat n’en demeure pas moins, sinon réussi, du moins n’a-t-il pas été l’objet de critiques trop sévères. On en a profité pour restaurer quelques mètres carrés de paquet sur la scène, lancer la mise en peinture de l’ancienne cantine qui sert aussi bien à l’école comme salle pour accueillir les réunions de l’équivalent du RASED, qu’au Cercle pour y accueillir les artistes dans des « loges » acceptables.
Villages en scène en a profité en septembre lors de la soirée inaugurale de sa saison qui s’est déroulée dans la salle Saint-Joseph avec un dispositif électrique de scène tout neuf et qui leur a finalement bien convenu. Imaginez ma fierté de dire comment le Cercle avait réussi à mettre en place tous ces éléments pour se mettre à la pointe de la technique…

Mais il n’y en a pas que pour le théâtre. Le cinéma, fort de son succès lors de la séance du mois de novembre dernier, a demandé lui aussi quelques aménagements. Ainsi, il y a quinze jours, pendant les vacances de Noël, plusieurs bénévoles ont réussi à installer, dans l’espace très restreint de la montée vers la salle de projection, un monte-charge qui facilitera à toutes les équipes de projection, l’installation du très lourd et très fragile matériel itinérant de Ballad’images. 
Cela me conduit sans transition à parler du cinéma. Un accord tripartite entre Familles Rurales dans le cadre de Ballad’images, la Municipalité dans le cadre de sa politique culturelle et le Cercle pour la mise à disposition de la salle, a été conclu qui permet à Familles Rurales de louer la Salle Saint-Joseph pour chaque séance de cinéma. C’était le point 3b des projets 2009 que l’on avait exprimés lors de notre dernière Assemblée Générale. Cette reprise attend une fréquentation qui dépend surtout de la volonté de chacun de faire vivre cet espace de culture et de divertissement collectif. Parlez autour de vous de ces soirées cinéma, venez-y nombreux, la programmation prévue par Ballad’images satisfait en alternance petits et grands et permet toujours aux grands d’apprécier de redevenir petits…
Un autre motif de satisfaction, c’est le pari un peu fou que le Cercle a fait d’accueillir en juillet un groupe de jeunes adolescents de Saint-Sylvain-d’Anjou. Là aussi, la Municipalité nous a beaucoup aidés puisqu’elle a mis à leur disposition une partie du terrain de camping. Cette expérience pourra peut-être se renouveler, mais nous devons dire qu’ils nous ont laissé une salle Saint-Joseph plus propre et plus brillante que celle que nous leur avions proposée. C’est aussi grâce à eux que nous avons pensé qu’il était possible de remettre en peinture la salle et il faudra les en remercier lorsqu’il reviendront, peut-être avec d’autres groupes d’adolescents, habiter quelques jours nos locaux.
La troupe de Rochefort revient cette année nous rendre visite. Faisons-leur bon accueil. La pièce qu’ils ont choisi de jouer ne vous ennuiera pas et le niveau de jeu est de qualité. D’ailleurs, comment pourrait-il en être autrement lorsque l’on sait que des habitants de Saint-Aubin en font partie ? Je vous invite donc particulièrement à venir samedi prochain les applaudir dans une comédie de Georges Feydeau, Chat en Poche.

Grâce à ces locations de la salle Saint-Joseph, nous pouvons faire face à nos obligations financières, notamment concernant les impôts fonciers dont Léon nous parlera tout à l’heure.
Mais il ne faut pas rester que sur la salle Saint-Joseph. 

L’accord avec l’Ecole sur les travaux concernant le toit de l’ancienne cantine a rendu réalisable ces travaux. Le toit de l’ancienne cantine est donc neuf, cela veut dire que l’on peut se lancer dans l’isolation et l’aménagement de l’ancienne cantine.

Les travaux dans les locations sont tout aussi importants, bien qu’ils aient subi d’importants retards. Ainsi, la rénovation de l’électricité dans l’une des locations ne se fera que la semaine prochaine. André Vitré va nous parler de tous ces travaux effectués cette année dans les locations. Puis Léon Gallard nous fera son rapport financier.

Comme vous le voyez, et comme je vous l’ai déjà dit au début, le moral est bon. 

Le seul qui nous sape le  moral, c’est Léon avec son rapport financier. Mais écoutons-le : c’est lui qui nous permet de rester dans le possible des projets.

Rapport financier
Les projets 2010 sont encore très dispendieux. Il va nous falloir encore cette année trouver des financements nous permettant de les effectuer.

André va d’abord nous parler des projets concernant les locations et la salle Sint-Joseph

Rénovation de l’écran de cinéma. Entre 500 et 600 euros.

Toiture de la scène de la salle Saint Joseph. Devis de 6000 euros. Nous allons essayer de trouver d’autres devis…

Fresque murale ou Toilettes ? Le CA a beaucoup discuté sur l’opportunité d’une fresque murale si nous refaisions les toilettes. Le projet de réfection des toilettes est à étudier très sérieusement, et Pierre Denéchaud s’en charge.
Tout n’a pas encore été chiffré et tout ne se fera pas cette année.

Il ne faut pas trop prolonger cette Assemblée Générale, et il nous faut procéder à l’élection du tiers-sortant. Notre Secrétaire, Jean-Pierre Maugin nous rappelle qui fait partie cette année des sortants : 

Qui veut rentrer cette année dans le CA du Cercle ?

Y-a-t-il des oppositions ? des Abstentions ?

Décisions de l’AG :

1. cotisations : 15 € Il y a des cartes cette année !

2. Baptème du hall en « salle Saint-Louis » ?

Questions diverses

Galette et verre de l’amitié

En tout cas, c’est ce que j’aimerais souhaiter à notre association pour 2009 : qu’elle montre sa vitalité, qu’elle permette aux habitants de Saint Aubin de trouver une nourriture culturelle de qualité, qu’elle fasse revivre un esprit de village simple, mais accueillant, qu’elle permette aux Saint-Aubinois de se trouver bien chez eux,
